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Připomínky k oznámení záměru EIA SOKP 518 Ruzyně – Suchdol 
Vyjádření obce Zdiby k oznámení záměru EIA SOKP 518 je rozděleno na dvě části:

1. Nesouhlas s navrhovaným záměrem a podrobné odůvodnění.
2. Požadavky pro posuzování záměru podle zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na 

životní prostředí.

1. Nesouhlas se záměrem a odůvodnění
Nesouhlasíme s vymezením koridoru Silničního okruhu kolem Prahy v trase Ruzyně – Suchdol 
(518) a Suchdol – Březiněves (519) a souvisejících staveb (MÚK, přivaděče). 

Odůvodnění:
1.1. Nefunkční dopravní řešení a nesoulad s evropskou legislativou TEN-T

Silniční okruh kolem Prahy (dále SOKP) je součástí IV. multimodálního koridoru Berlín – Istanbul 
transevropské dopravní sítě. K zásadám rozvoje TEN-T patří především

 zvýšení plynulosti a bezpečnosti provozu, 
 rychlé spojení velkých aglomerací, 
 obcházení městských oblastí, 
 oddělení městské a tranzitní dopravy.

Podle zákona o pozemních komunikacích č. 13/1997 Sb., § 4 odst. 1: „Dálnice je pozemní 
komunikace určená pro rychlou dálkovou a mezistátní dopravu silničními motorovými vozidly, 
která je budována bez úrovňových křížení, s oddělenými místy napojení pro vjezd a výjezd, a která 
má směrově oddělené jízdní pásy.“ Podle Nařízení EU č. 1315/2013 čl. 17 je dálnice „speciálně 
projektovaná silnice vybudovaná pro provoz motorových vozidel, která neslouží k obsluze 
přilehlých pozemků“. Tento účel SOKP nenaplňuje.
SOKP, jako dálnice, by měl řešit tranzitní / dálkové dopravní vztahy, např. Hradec Králové – Plzeň 
nebo Berlín – Vídeň, NIKOLIV obslužnost přilehlých městských částí Suchdol – Bohnice či Podbaba 
– Kobylisy. Z toho důvodu, z podstaty svého účelu, není stavbou, která by měla být vsazena do 
hustě osídlených oblastí. 

SOKP jako součást infrastruktury globální sítě by měl plnit důležitou roli v dálkové nákladní a 
osobní dopravě (). Pokud však na něj budou kladeny požadavky, aby zároveň sloužil potřebám 
městské dopravy, nebude fungovat tak, jak má. 
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Aby mohl být naplněn účel výstavby SOKP je zapotřebí zamezit mísení městské a tranzitní dopravy, 
zejména kamionové, za účelem zvýšení plynulosti a bezpečnosti provozu.
Transevropská dálnice v jižní variantě svou polohou a parametry neřeší efektivně městské 
tangenciální vazby. Je přece nelogické, aby lidé z Bohnic či Kobylis jezdili do Dejvic po dálnici přes 
přírodní park Draháň – Troja. Propojení P6 - P8 je zapotřebí, ale blíž (ideálně od ul. K Pazderkám v 
Bohnicích) a v jiné podobě (např. plánovaná TT Podbaba - Bohnice - Kobylisy, nízký místní most či 
metro tangenta).
SOKP dle ZÚR je v rozporu s evropskou legislativou TEN-T, 

 vede zastavěným a zastavitelným územím hl. města Prahy; 
 nechrání obyvatele Prahy ani přilehlou středočeskou obec Zdiby před nepříznivými účinky 

tranzitní silniční dopravy (nesoulad s čl. 30, e) – nejedná se o obchvat, ale o průtah 
obytným územím. Realizace dnes již dálničního průtahu by měla velmi negativní dopady na 
cca 100 000 lidí na severu a východě Prahy.

 Nezajistí bezproblémové propojení infrastruktury globální sítě s infrastrukturou pro 
regionální a místní dopravu (nesoulad s čl. 30, d), neboť slučuje v jedné velkokapacitní 
komunikaci dálkovou, regionální a místní dopravu a způsobí nebezpečné mísení tranzitní 
(zejména nákladní) dopravy s dopravou městskou. Typickým příkladem jsou stávající úseky 
Pražského okruhu, které vedou na území Prahy (SOKP 510 mezi Černým Mostem a 
Běchovicemi a SOKP 515 Slivenec – D5), kde dochází k častým zácpám a nehodám včetně 
ohrožení plynulosti provozu na dalších městských komunikacích.

1.2. Zastaralá koncepce neodpovídající současné situaci a budoucímu vývoji
Současný návrh SOKP dle ZÚR vychází z koncepce 60. let minulého století, kterému předcházel 
návrh tzv. české varianty okruhu z r. 1939. Od té doby došlo k nesrovnatelnému posunu v rozvoji 
města a obrovskému nárůstu dopravy v důsledku přechodu na tržní hospodářství a zapojení do 
evropských struktur. Nebere ohled na zásadní změny a zavádí na území hl. m. Prahy, jakož i k obci 
Zdiby tranzitní, zejména kamionovou dopravu. Nutno upozornit, že dálnice se realizují na základě 
momentální situace s výhledem 20 let po uvedení do provozu, ne naopak. Budovat dálnice 
naprojektované na situaci z před 60-ti resp. více než 100 lety je nelogické a neefektivní
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IPR (Institut plánování a rozvoje) vyhotovil v roce 2016 demografickou studii Prahy, ve které uvedl 
index změny počtu obyvatel mezi lety 2030 a 2015 podle pražských městských částí.  Trasa SOKP 
jako součást TEN-T s kamionovým provozem je však vymezena v lokalitách, kde se očekává 
největší nárůst počtu obyvatel (Dolní Chabry, Suchdol, Lysolaje, Horoměřice, Ďáblice, Březiněves, 
Satalice, Vinoř, Čakovice atd.). Současně negativně ovlivní také středočeskou obec Zdiby, která 
podle aktuální demografické studie také prožívá enormní rozvoj. Navrhovat trasu dálnice přes 
sídelní útvary s tendencí dalšího růstu počtu obyvatel je v rozporu se zásadami TEN-T a běžnými 
zvyklostmi (trasa minimálního odporu) je nutno klasifikovat jako velmi nezodpovědnou a 
protispolečenskou.

Trasa SOKP navíc zabírá cca 30,6 km2 zastavitelné plochy pro bytovou a občanskou vybavenost na 
území hl. m. Prahy a území obce Zdiby. Vytváří umělou bariéru uvnitř městského organismu, která 
poruší vzájemné vazby a funkce stávající zástavby. Realizace SOKP dle ZÚR pravděpodobně 
povede k (nežádoucí) výstavbě logistických, průmyslových a komerčních objektů, což bude mít 
za následek další nárůst dopravní zátěže a zhoršení životního prostředí v Praze i v obci Zdiby.

1.4. Rozpor s Politikou územního rozvoje (PÚR)
Dle Politiky územního rozvoje schválené vládou je důvodem vymezení Silničního okruhu kolem 
Prahy – SOKP převedení tranzitní silniční dopravy mimo intenzivně zastavěné části města a účelná 
distribuce dopravy v metropolitní oblasti a klade za úkol koordinovat rozvoj Prahy a Středočeského 
kraje. Tranzitní silniční doprava je vedena intenzivně zastavěnými částmi města: Na severu je 
velmi problematické vedení skrz městskou část Praha – Suchdol, kde žije, studuje a pracuje téměř 
30 000 lidí (včetně studentů České zemědělské univerzity) a také v těsné blízkosti rezidenční 
zástavby Horoměřic, Čimic a Dolních Chaber (více než 15 000 obyvatel). Zrovna tak v bezprostřední 
blízkosti obce Zdiby, která je již v danou chvíli výrazně zatížena dopravou ze stávající dálnice D8 a 



logistických hal, které jsou vystavěny v její těsné blízkosti. Přitom tyto oblasti mají velký potenciál 
rezidenčního rozvoje a podle územních plánů se i nadále počítá s další rezidenční zástavbou. 
SOKP dle ZÚR zajišťuje distribuci zdrojové a cílové dopravy pouze v Praze a nejbližším okolí, 
NIKOLIV však v metropolitní oblasti, která zahrnuje několik okresů Středočeského kraje. Nejenže 
tedy nezajistí efektivní dopravní obsluhu metropolitní oblasti, ale ve svém důsledku ani hl. města 
Prahy, neboť zde bude docházet k nežádoucímu mísení tranzitní a městské dopravy s negativními 
dopady na plynulost a bezpečnost provozu.

PÚR stanovuje jako hlavní kritérium zajištění vyšší kvality dopravy, minimalizaci konfliktů s 
přírodou, krajinou, kulturními a civilizačními hodnotami a respektování požadavků Evropské unie 
na transevropskou dopravní síť TEN-T. 
SOKP dle ZÚR má vést přes přírodní park Draháň-Troja, kde je zároveň vymezena i specifická oblast 
celoměstského významu Draháň-Troja-Bubeneč jako „Oblast osvětovou, vzdělávací a rekreačně 
společenskou, kde jsou plochy a zařízení určené pro významné politické, sportovní a kulturní 
aktivity nadmístního, celostátního a mezinárodního významu“. ZÚR přitom požadují „vyřešit 
dopravní obsluhu území při preferování hromadné a nemotorové dopravy a ověřit zde možnost 
rozvoje vysokoškolského areálu“.  V oblasti se nachází chráněné přírodní památky (Kaňon Vltavy u 
Sedlce – EVL NATURA 2000, PP Zámky a Draháň – Trója) se vzácnými rostlinnými a živočišnými 
druhy, hradiště Zámka s archeologickým nalezištěm, jehož historie sahá do doby kamenné. 
Výstavba a provoz transevropské dálnice (SOKP 518 a 519) by představovaly zásadní konflikt s 
přírodou, krajinou, kulturními a civilizačními hodnotami.



http://www.archeopraha.cz/bohnice-hradiste-zamka
http://portalzp.praha.eu/public/c4/6f/85/1727142_422100_letak_pp_drahan.pdf

1.5. Narušení chráněných území
SOKP dle ZÚR vede v těsné blízkosti či protíná několik přírodních památek, ÚSES a EVL Natura 
2000 (Housle, Tiché údolí, Roztocký háj, Sedlecké skály, Kaňon Vltavy u Sedlce, Zámky, Drahaň -
Troja, atd.). Realizace SOKP bude mít evidentně negativní vliv na uvedené přírodní památky včetně 
fauny a flóry a omezí jejich rekreační funkci pro obyvatele. Dle vyjádření České inspekce životního 
prostředí v rámci procesu EIA 2001-2002 varianta J (úseky 518 a 519) „nepřímo zasahuje a dotýká 
se největšího počtu zvláště chráněných území a omezuje, v některých případech dokonce likviduje, 
nejvíce stanovišť s výskytem zvláště chráněných druhů živočichů. Z pohledu vlivu na krajinný ráz je 
rovněž varianta J nepřijatelná,…“

1.6. Zhoršení životních podmínek v již zatížených lokalitách

http://www.archeopraha.cz/bohnice-hradiste-zamka
http://portalzp.praha.eu/public/c4/6f/85/1727142_422100_letak_pp_drahan.pdf


Městské části a obce na severu Prahy, na jejichž území má vést trasa SOKP, jsou již v současnosti 
silně přetíženy nejen automobilovou, ale také leteckou dopravou, přičemž dochází 
k překračování hygienických limitů hluku. V případě realizace paralelní dráhy RWY 06R-24L Letiště 
Praha se situace nadále zhorší, protože dojde k prostorovému překryvu záměru SOKP 518/519 a 
přistávacího/vzletového koridoru nové letištní dráhy. Tím dojde k maximalizaci kumulativních vlivů 
hluku a ostatních emisí těchto dvou záměrů na veřejné zdraví. To platí i pro případ, že by záměr 
paralelní dráhy nebyl realizován, neboť předmětné území je leteckou dopravou zatíženo i 
v současné době. V obou případech lze konstatovat, že není žádoucí přivádět do této oblasti další 
dopravní zátěž. Naopak je zapotřebí odvést tranzit mimo osídlená území. 

Trasy vzletových/přistávacích koridorů stávající a plánované dráhy RWY 06L-24R a RWY 06R-24L 
Letiště Praha.

1.7. Neudržitelná dopravní situace
Lokalita SOKP 518 a 519 nebude schopna absorbovat veškerou tranzitní a kamionovou dopravu z 9 
dálnic napojených na Pražský okruh. Podle dostupných prognóz je zřejmé, že několik úseků SOKP 
včetně radiál bude kapacitně nevyhovujících a bude zde docházet k vážným dopravním 
komplikacím, což se může projevit negativně i na dalších komunikacích uvnitř Prahy. Podle studie 
ČVUT z října 2016 má dojít k výraznému nárůstu dopravy a přetížení zejména severních 
radiál/přivaděčů (Horoměřická, Kamýcká, Čimická) a také stávající úsek SOKP 517 (Řepy – Ruzyně), 
kde má jezdit výhledově cca 121 000 vozidel včetně cca 19 000 nákladních. Ve stávajícím šířkovém 
uspořádání (3 + 3 pruhy) bude kapacita této komunikace nedostatečná.  
Navíc je výrazně podceněn jev dopravní indukce, kdy nabídka nové silniční kapacity vyvolá nárůst 
poptávky po ní a zvýšení dopravního zatížení. To se projeví nejen na nových úsecích okruhu a 
přivaděčích, ale také na stávajících komunikacích. 

Tento jev by se po zprovoznění SOKP 518 a SOKP 519 projevil rovněž v obci Zdiby, kdy 
z předložených podkladů lze predikovat následující:


